

七彩幼儿园 580 多个小朋友和送他们上学的父母清早赶到校门口发现

全园老师临时“停课”了

2月13日,带着孩子去戚区七彩幼儿园上课的张女士突然发现停课了,幼儿园里一个老师都没有。突如其来的变化让张女士手足无措,她只能把孩子送到父母处临时安置,因此她当天上班迟到了。就在当天,原本在该幼儿园上课的580余名孩子都遭遇了同样的“突然袭击”。“老师停课了”,这几天,当地纷纷传言。老师为什么要“停课”?近日,《生活常州》就此进行了调查。

【市民】

幼儿园突然停课,580余名孩子无课可上

2月13日,星期五,家住戚墅堰区车辆厂三区的张女士像往常一样一大早起了床,她的孩子今年5岁,在七彩幼儿园念小班,这一天,她准备把孩子送到幼儿园后,再赶去上班,“每天时间都算得很紧,但星期五那天,着实让我感到气愤,不但孩子幼儿园没去成,我上班也迟到了。”

张女士回忆说,当天上午,当她来到位于三区菜场附近的七彩幼儿园时,发现园内竟然一个老师也没有,“好多家长都聚集在一起,很着急,老师都不在,门卫也不知道出了什么情况。”张女士一家三口,和父母家离得不是太远,“没办法,只能匆匆忙忙联系了父母,把孩子送了过去,但又多花了二十几分钟,到单位时已经迟到了半个多小时。”

据张女士介绍,当天的状况让每个家长都手足无措,一些家长没辙,不得不把孩子带到了厂里,一边工作一边照顾孩子。

据张女士事后了解,当天幼儿园的老师们全部“停课”了,而原因可能和另外一所幼儿园搬迁的传言有关,“听说戚区幼儿园因为城铁建设的缘故,要搬到离七彩幼儿园不远的地方,七彩幼儿园的老师们对此有不同看法”。但张女士认为,不管怎么样,幼儿园的这种做法十分不妥,“至少应该在前一天先告知家长,让家长有个准备,再怎么都不应该搞‘突然袭击’。”



七彩幼儿园的大门紧紧关着

【园方】

不接受采访,称领导指示“谁说谁负责”

事实真相究竟如何?前天,《生活常州》来到七彩幼儿园进行了了解。该幼儿园门口,大门紧闭,大门入口处摆放着一块黑板,上面写着:“下周一(2月16日)正常上课,请各位家长相互转告”。落款是2月14日。

门卫告诉《生活常州》,2月13日这一天,幼儿园的确定了一天课,因为“老师都没来上班,都去戚机厂领导那里问情况了”。至于询问的是什么情况,他表示并不知情。据门卫介绍,幼儿园共有580余名孩子,教职员49名,其中有36名是各班级的老师。

《生活常州》见到幼儿园沈园长时,她正在和老师开会商议此事的解决办法,其间她还接了个电话,此后当《生活常州》再次询问有关情况时,她则保持了缄默。“刚才区里的一个区长打电话来,让我们拒绝接受任何媒体采访。”随后,沈园长又向在座的各位老师传达了领导的意见,“章区长(音译)说了,谁接受采访谁负责。”

在《生活常州》的一再追问下,沈园长仅仅表示,2月13日的停课只是正常的调休而已,13日停的课,我们已经定在本周六补上去。”沈园长最后还表示,七彩幼儿园的情况非常复杂,上至区领导,下

至区文管局,每个领导都很关注,“在没有确切的说法之前,暂时不方便透露任何细节。”

【知情者】

面临生源分流,幼儿园出现生存困境

昨日,有园方不愿透露姓名的老师辗转联系到了《生活常州》,详细透露了七彩幼儿园当日停课的前因后果。

该知情者介绍说,七彩幼儿园的前身为戚机厂下属的职工幼儿园,老师的身份其实为企业职工。“06年,戚机厂按国家政策对下属的学校、医院进行了改制,实施主辅分离,幼儿园也在改制的范围内,当时厂方有关领导曾承诺,将尽可能把幼儿园交由地方进行接收,使其变为区属事业性质的幼儿园。”幼儿园改制后,36名员工用获得的身份置换金入了股,幼儿园也暂时成为民营性质的企业。

但此后的两年,幼儿园的接收问题一直没有进展,用老师的话说,“就像浮萍一般,地方上既不接收,也不管理,得不到扶持,身份的置换也就没有了任何说法,这两年幼儿园自主招生,自负盈亏,一直在亏损。”

到了今年年初,一则消息让老师们感到彷徨,“由于城际铁路建设的缘故,原距离较远的戚区幼儿园面临拆迁,当时有说法,要将戚区幼儿园搬迁至距离七彩幼儿园较近的先行小学,如果是这样的话,那七

彩幼儿园将面临生源分流的威胁,幼儿园的生存问题更加严峻。因为戚区幼儿园为区属事业单位,不仅硬件设施完备,而且有政府的资金扶持。”

2月12日,七彩幼儿园的36名老师集体来到了戚机厂询问最终解决办法,“老师们一直等到13日凌晨都没有得到确切的回复,最终迫于无奈,只能停课一天”。

【行政部门】

新幼儿园迁入与否还没定

昨日下午,戚区文体局办公室有关负责人对此解释说,目前关于戚区幼儿园是否搬迁尚未有定论,“有可能原地不动,也有可能搬迁至现先行小学,具体的做法要看拆迁后戚区幼儿园是否能维持正常的教学。”对于七彩幼儿园擅自停课的做法,教育部门已经对其进行批评。

就七彩幼儿园在地方上的接收问题,该负责人回应说,2006年该幼儿园剥离时,区有关领导有意接收其并回归地方管辖,但区政府和戚机厂在接纳问题上意见不一致,地方上肯接收,厂方却考虑到某些原因没有同意。目前,区政府正就此事与厂方紧急磋商,力求解决此事。

另外,该负责人还认为,即使戚区幼儿园搬迁至先行小学,两所幼儿园也不会存在竞争,更不会出现资源的浪费,因为戚区幼儿园的生源主要来自戚区居民,而七彩幼儿园的招生对象一般都是机厂员工。

戚机厂有关负责人就此事回应说,七彩幼儿园存在复杂的历史原因,“它的改制与厂属另外几所中小学不尽相同,中小学由地方接收后,其性质可以顺利地变更为事业单位,老师的身份也可转为事业编制,但幼儿园并不属于9年制义务教育的范畴,因此其接收及老师的身份转换就成了一个问题”。

该人士表示,目前他已趁参加两会的当口,将此事写成了提案,上交有关部门进行讨论以获得尽快解决。

刘劲松 文/摄

【两起火灾】

险!卧床老汉困火海

2月16日20时13分,戚墅堰区泡桐路一民房着火,民房内一位82岁的老汉患有糖尿病和高血压,不得动弹,被困在火中,消防官兵闻讯后紧急开展救援,老人终于脱离险境。

20时16分,消防官兵赶到现场,此时,82岁的老汉已被其女婿抬到了屋外,屋子里到处是浓烟,棉被和褥垫均被熊熊火焰包围。消防官兵立即取出一支水枪,明火于五分钟后扑灭。

据了解,老人患有糖尿病和高血压,行动不方便,平日里都是卧床休息。火灾发生时,老汉女婿下班后将晚饭送至老汉处,进门后发现房内有浓烟,卧室棉被起火,拼命将老汉抬出屋外并试图自行灭火。但因火势过大,该男子只得报警求助。目前起火原因正在调查之中,不过,据老人女婿介绍,老人有吸烟嗜好,很有可能是由于吸烟引燃了棉被等物,引发火灾。

马宁 葛小林

险!木制老房起浓烟

2月15日中午11点40分左右,常州市天宁区勤丰村委朱家村一堆放杂物的民房发生火灾,由于周围都是大量民居,如果不及控制火势的后果将不堪设想。常州消防特勤中队官兵赶赴现场,经过一个多小时的艰苦奋战最终成功将火势扑灭。

消防特勤中队接到报警后,迅速出动2辆消防车、1辆抢险救援车与18名消防官兵赶往现场。在距离火场约500米处,中队官兵就看到着火地点冒出滚滚浓烟。

11点46分中队官兵到达

现场,但由于老房子位于小弄堂里,消防车不能直接进入到老房子前。消防官兵通过勘察及询问得知:该民房为几十年前的老房子,大部分都是由木制材料搭建,没有人居住,户主将该房出租给一位邻居,里面堆放的全是一些杂物。中队指挥员立即命令:战斗一组出一支水枪在外围控制火势向周边地区蔓延,战斗二组出一支水枪利用单杠梯从围墙进入屋内直击火点,通过中队官兵一个多小时的艰苦奋战最终成功将火势扑灭。目前,起火原因还在进一步调查。

陈志信 葛小林

【得失之间】

淘得两份报 竟是63年前《大公报》

获悉常州古旧书店要撤场,前不久,江苏华电戚墅堰发电有限公司收藏爱好者丁金林专门逛了回古旧书店,没想到意外淘到了两份距今63年的《大公报》。

近日,老丁展示了他廉价收购的这两件珍品。旧报纸竖版繁体,版面不多,主要登载各种新闻和广告。两份报纸均出自民国三十五年(1946年)六月,19日的报纸只有两个版,登了些“国共和谈”及“处决汉奸”之类抗战胜利的特色内容;25日的报纸有四个版,有关“下关事件”及周恩来交涉内容占据了二版一个整版。

这两份报纸在抗战时期常武地区老报人、现为常州收藏协会名誉会长的赵争眼里,属



存世很少的稀缺品种,极具收藏价值。相关人士表示,《大公报》的性质立场及那天的特定内容,决定了这份藏品具有珍贵的史料和文物价值,同时也是纪念伟人周恩来总理诞辰110周年的最好物证。

张宇 金建民 刘劲松 文/摄

太湖放鱼节 今天开幕啦

2月18日至22日,太湖将举办“美丽太湖·生态太湖·和谐太湖——第一届太湖放鱼节”。2月20日将在常州竺山湖水域投放30万斤花鲢、白鲢。

江苏省太湖渔业管理委员会办公室范晓介绍,此次投放的花鲢、白鲢专吃浮游植物,是蓝藻的天然“克星”。据专家介绍,经过8个月的生长,放流的每条花鲢、白鲢可吃掉50公斤左右的蓝藻。这将使太湖水域蓝藻得到有效控制。

本次活动历时5天,共将投入放鱼经费740万元,投放各类鱼种120多万斤。江苏省太湖渔业管理委员会办公室将在苏州、无锡、常州、湖州4个城市的光福漫山水域、东太湖网围退养区、梅梁湖、贡湖、宜兴滩、竺山湖、南太湖水域和长兴滩等8个点进行大规模系列生态增殖放鱼活动。

根据放鱼节具体的安排,江苏省太湖渔业管理委员会办公室将先后在苏州市、常州市、无锡市和浙江省的湖州市开展主题鲜明的5项大型活动。

孙羽霖

两个最

明年常州将建成城南最大体育场馆

近日,江苏工业学院、武进区人民政府共建体育馆项目签约仪式在江苏工业学院武进校区文正楼第二会议室举行。2010年8月,学院内将建成一座投资一个亿,可容纳5000余人就座的城南最大体育馆。

据介绍,该体育馆由地方与高校共建,名为江

苏工业学院体育馆(又名武进体育馆),它位于常州科教城江苏工业学院武进校区东区。体育馆建筑面积18155平方米,建设周期为2009年5月-2010年8月,工程总投资约1亿元(其中武进区政府投资2300万)。主馆可容纳观众4998人,副馆位于主馆东侧,为篮球

训练馆。另设有游泳馆、健身房、乒乓馆、斯诺克等锻炼用房。

据悉,该体育馆将成为常州城南最大的体育场馆。该体育馆建成后,可举办多种类型的地区性和全国单项体育比赛,同时具备文艺演出、师生集会及各种会展功能。

葛金华 刘劲松

首家注册超亿美元外投公司现常州

2月14日是星期六,武进区行政服务中心内静悄悄的,只有二楼的工商登记窗口还在忙碌着。当天下午四点,光宝科技(江苏)有限公司在窗口领取了企业法人营业执照,这一刻宣告常州市首家注册资本超亿美元的外商投资性公司

正式成立。光宝科技(江苏)有限公司地处武进高新技术产业开发区,注册资本总额高达1.1亿美元,是今年武进区的重点引资项目。其经营范围主要是从事项目投资和高新技术的研发等,公司将在武进建立“华东运营中心”,项目

总投资6亿美元,由此整合华东地区的各营运工厂,提升整体的营运效率,为全球客户提供实时而完整的产品与服务。投资性公司门槛高,对投资者的要求也很严格,该公司成立前,常州市在此领域一直处于空白状态。

红军 刘劲松

丢了千余元 竟是留宿他的远亲偷的

在远房亲戚的暂住地借住了一宿,第二天清晨却发现自己口袋里的钱没有了。碍于情面,不好意思询问同住的亲戚,来自四川的余某最终选择了报警。原来,窃取钱财的居然就是同住的远房亲戚马某。

2月15日早上7时许,牛塘派出所接到余某的报警,称自己放在外衣口袋里的钱被人偷了。民警赶赴现场后了解到:余某本人在武进这边做木工,由于今年春节没回家,趁着现在在刚过完年还有点空闲,准备回老家一趟。由于已把自己的暂住地收拾一空并退了房,打算次日一早就出发,自己就在远房亲戚马某的暂住地借宿一晚,没想到早晨醒来,就发现自己外衣口袋里的一千多元钱没有了。

处警民警发现,余某所住

的暂住屋前后门窗都完好,而现场的马某却几次三番问余某是否记错放钱的地方了。余某一再表示自己不可能搞错,因为这是他收到的最后一笔款,由于收拾行李还没来得及存银行。民警又了解到,这几天,余某一直在外收账,好几次马某都陪在身边,知道余某钱财的存放情况,现场的马某表现又十分抢眼,民警于是将有作案嫌疑的马某传唤至所内接受讯问。经过民警政策攻心,马某最终交代了自己临时起意,趁余某熟睡之际,窃走余某放于床上的一件黑色大衣里的1191元现金的事实,并将其藏匿于暂住地的米袋里。民警根据线索,从马某的暂住地找到了赃款,并还给了余某。目前,马某已被武进警方行政拘留15天。

徐旻 葛小林